

Diario de Valencia

Año XIV

Oficinas: Trinquete Caballeros, 14

Miércoles 2 Abril de 1924

Teléfono 681.-Apartado 122

Núm. 4.441

Hacia la reconstitución económica nacional

El Consejo de la Economía Nacional.—Los propósitos y las realidades.—El sempiterno olvido de la riqueza exportativa levantina.—Precisa una reiterada acción del Levante agricultor para que se reconozcan sus innegables derechos

El Directorio, en su acción gubernamental, al querer encuadrar las paltaciones de la vida económica nacional creando el Consejo de la Economía Nacional, no ha hecho más que recoger una necesidad sentida cada día con más fuerza. Era evidente que en el régimen político antiguo, bajo el título de diversos centros y organismos con adjetivo económico, no se había llegado a otro resultado que el de multiplicar puestos y prebendas cuya inmediata finalidad era la de satisfacer aspiraciones personales, burlando la ley de Empleados, que se propuso la reducción de gastos en los funcionarios, y facilitando el acceso a los nuevos puestos de personas sin otra garantía y solvencia que la de unos cuantos «bonbos» periodísticos. Así es como estaban emboscados tras las nómadas de esos organismos personajes y personajillos que supieron ensamblar sus sueldos con las nuevas prebendas, a las que señalaron gratificaciones de ocho y diez mil pesetas.

Virtualmente, la eficacia de esos organismos era casi nula. A lo sumo se reducía a las alhaceras y fueros de artificio de unas Asambleas y Congresos cuya estela efímera se perdía con la clausura de las sesiones. Así figuraban la Junta de Arançales y Valoraciones, la Comisión protectora de la Producción nacional, el Centro de Información Comercial del Ministerio de Estado, la Sección de Estudios arancelarios y estadísticos de la Dirección de Aduanas, la Junta Nacional del Comercio de Ultramar, la del Comercio exterior, el Instituto de Comercio e Industria y la Comisión para la preparación y estudio de los Tratados de Comercio. Nadie podrá negar el hermoso andamiaje que todos esos organismos representan al verlos enumerados en lista interminable; pero ante la consideración más somera sobre el fruto de su labor, cuántas y cuántas lamentaciones no se escapan del juicio que el entendido en esas cuestiones formula sobre lo que debe ser una política económica.

El Directorio, al crear ese organismo, se propone que a él «afuajan todos los informes, intereses y anhelos de la producción y el comercio, dando a unos y a otros ocasión fácil y propicia de hacer oír sus aspiraciones y el fundamento estadístico de ellas». Está bien; no le regateamos méritos en la intención como propósito a articular en el cuerpo de la ley reguladora; pero es el caso que, al examinar un tanto minuciosamente el detalle del real decreto publicado en la «Gaceta» del 11 del mes pasado, observamos algunas lagunas que enseguida nos delatan la gran presión ejercida por determinados sectores de la producción nacional y la exposición demasiado fiel, para esconderse en el anónimo, de un criterio personalísimo que ha encarnado, al designarse las personas del Consejo permanente, en el vicepresidente nombrado.

La acción propulsora del nuevo organismo para el fomento y expansión de nuestra economía es innegable. Su eficacia depende de su funcionamiento, y éste ha de estar inspirado y dirigido por la Comisión permanente. Examinemos, por consiguiente, su constitución. Tan pronto leemos el artículo 13 del decreto-leyes la importante omisión a que antes aludímos. Forman dicha Comisión el director general de Aduanas, el jefe de la Sección de Comercio del Ministerio de Estado, el subdirector de Aduanas, los vocales técnicos de la Comisión negociadora de Tratados, los representantes de la Asociación general de Agricultores de España, Asociación general de Ganaderos del Re-

no, Cámara de Comercio de Madrid, Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona, Liga Vizcaína de Productores, Asociación Nacional de Vinicultores e industrias derivadas del vino, Cámara de Industria de Barcelona, Unión General de Trabajadores y Confederación Nacional de Sindicatos Católicos Obreros.

Claro es que para ello es imprescindible solidarizar y fortalecer más la unión, dándole una cohesión que la haga hasta temible; pero discutir sobre este tema me llevaría a ocupar un espacio del que no dispongo y bien merece que le dedicemos otro artículo.

Siliceo.

DE ENSEÑANZA

¿Qué pasará?

Esta pregunta nos hemos hecho más de una vez al oír hablar de examen de Estado, texto y cuestionario único, extinción del monopoli docente, etc., etc., y sobre todo la habremos repetido últimamente al divisar los siniestros nubarrones que iban formando la tempestad que amenaza descargar sobre la enseñanza «colegiada».

El futuro no pasará nunca de ser para nosotros una simple conjeta que perderíamos el tiempo en discutir. Dejémoslo al que tiene en su mano la balanza de los destinos del mundo, y confiemos en su amorosa providencia sobre España.

Pero el «pasado» no hay duda que dejará siempre en la Historia un argumento «incontrovertible» que dará voces con la eloquencia con que habla siempre la verdad. Podrá obscurecerse, desacreditarse, calumnianse; pero todo eso se irá a lo más recubrirlo de ceniza; el fuego, sin perder en su actividad, se concentrará allá dentro.

Y efectivamente, sucede lo que sucede, siempre habrá sido un hecho que, supuesto igual caudal de ciencia, era más fácil salvar el currso y tener mejores notas asistiendo al Instituto que estudiando en colegio. «Prescindiendo de otras razones» es natural que encontrase más benignidad en el profesor que en el extraño. De ahí la solución cuando un niño «no podía tirar», de sacarlo y ponerlo en enseñanza oficial, y solía el experimento resultar eficaz.

Siempre habrá sido también un hecho que la enseñanza del colegio resultaba mucho más cara que la enseñanza oficial; para procurarla a sus hijos tenían muchos padres que imponerse privaciones y hacer verdaderos sacrificios económicos, y todos habían de resignarse a una merma, por lo menos, en sus intereses, algo considerable.

Y siempre, en fin, habrá sido un hecho, claro está, que el mayor tesoro que Dios concede a los padres son los hijos, y que para ellos se quiere, sin duda, lo mejor.

Si esto ha sido así, ¿por qué en un gran sector, (que desde el punto de vista intelectual y social faltafiamos a la verdad si dijéramos que no es el mejor de Valencia) se inclinaba irresistiblemente la balanza del lado del colegio?

Pagar más, como en realidad se pagaba, para encontrar más dificultad, como en realidad se encontraba en los exámenes, no se concibe, hablando con verdad, si no es que hubiese «algo», pero «algo» tal que en realidad compensase.

Esq «algo», que hacía decidirse por lo caro y por lo difícil, no podría creerse tampoco que fuera la enseñanza religiosa; que si en algunos hubiese cabido esa hipótesis, para otros elementos era eso más bien algo que estorbaba.

Luego además de la formación religiosa veían ahí los padres otras ventajas para la educación de sus hijos, y esa convicción es más elocuente, y lo será siempre, que cuando en pro de la enseñanza prediera decidirse.

Jara.

No compre usted coche de esta marca sin consultar precios a MORENO HERMANOS Pascual y Génis, 14.—VALENCIA

Overland:

Lo obtendrá seguro, tomando los Granulados Loras, a base de glicerofosfatos orgánicos, lecitina, kola, quina y estrignina. El malogrado sabio doctor Moliner lo prescribió a sus enfermos, evitando en muchísimos casos el desarrollo de la tuberculosis; fué un entusiasta propagandista de este antiguo y acreditado específico. Es un poderoso tónico que constituye contra la anemia, raquitismo, debilidad, neurastenia; da fuerza, salud, vigor, color sano, etc. Venta: Farmacia de la Morera, Valencia.

¿Tiene V. poco apetito?

propuesta por el excelentísimo señor alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de Valencia para el despido del personal.

Se compromete a avisar con 30 días de anticipación a cada una de las señoritas telefonistas que excedan del personal necesario para formar los turnos de servicio en los cuadros múltiples.

A declarar excedentes por orden riguroso de menor antigüedad, dentro de cada una de las Centrales.

A formar un escalafón único de señoritas telefonistas excedentes, por orden riguroso de antigüedad en la Red Telefónica.

A cubrir cuantas vacantes se produzcan a aumentos de personal que sea necesario, con el personal que figure en los primeros puestos del citado escalafón de excedentes.

Y a no admitir ningún otro personal femenino mientras existan señoritas telefonistas excedentes.

Ia Compañía entregará a cada una de las señoritas que declare excedentes, durante seis meses, el 50 por 100 del haber que hoy tienen.

Cuando la Compañía comunique a una de las señoritas excedentes que pasa al servicio activo para cubrir vacante y no se presente en la Central a que sea destinada, se entenderá renuncia a sus derechos y el beneficio recaerá sobre la siguiente en el escalafón de excedentes.

La constitución de los Ayuntamientos

Anoche nos manifestó el señor general gobernador civil que ya ha marchado todos los delegados gubernativos a sus respectivos distritos para proceder a la nueva constitución de los Ayuntamientos.

También nos dijo que en lo que respecta al de la capital se estaba trabajando con gran actividad en la clasificación de las Sociedades para designar a los concejales corporativos, lo cual espera el señor García Trejo que podrá hacerse mañana.

Ejercicios espirituales

En la iglesia de la Compañía

En su plática de fa mañana, durante la Misa de siete y media, trató el reverendo Padre Alberto Risco, S. J., de la Providencia de Dios, presentándola, con atinadas reflexiones y oportunos ejemplos,

como fuente de consuelo y de paz.

Por la tarde, en la conferencia, prosiguió el desarrollo del estudio del egoísmo y del sacrificio, haciendo un profundo análisis del egoísmo para con Dios, mirando la conducta humana en su gradación al apartarse de Dios, prescindiendo de El primero, hasta llegar a la exclusión y al odio hacia Dios. Fué escuchado con visible interés por el numerosísimo concurso de fieles.

En la meditación, siguiendo el orden de San Ignacio, pasó revisata a las cualidades que debe tener la felicidad y los bienes que la procuran, deteniéndose especialmente en la permanencia, plenitud y seguridad de ellos. En forma persuasiva expuso cómo los bienes terrenales carecen de esas condiciones para hacernos felices, quedando siempre en pie la interrogación de en qué consistirá esa felicidad que vigore su amor a España.

Las reservas religiosas que forman el cimiento y base de nuestro pueblo florecen en la superficie; momentáneamente parecían desvanecidas esas sombras de indiferencia que tiempo ha se empeñan en desnaturizar nuestro carácter, en ahogar nuestra vida.

Las madres españolas que perdieron sus hijos en Marruecos, recibieron el domingo infables consuelos; no son sólo ellas las que les recuerdan, son los españoles, es España, que por ellos elevó la más ferviente plegaria, la plegaria de la patria.

Elias Orino.

Gobierno civil

Multas

El señor general gobernador civil impuso ayer las siguientes multas:

De 75 pesetas, a Diego Rivas Santiago, por escándalo, y a Felipe Guillot Bayarri, por la misma falta; de 50, a José Calvo González, por arrojarse al ruedo de la Plaza durante la lidia del sexto toro el domingo último, y de 25, a Charles Dahl, por escándalo en estado de embriaguez.

Bases aceptadas.—Lo de Teléfonos

Ayer conferenció el general gobernador civil señor García Trejo con el director de los Teléfonos urbanos señor Climent, quien comunicó que habían sido aceptadas las bases formuladas por el alcalde señor Avilés para la solución del problema que existía entre la Compañía y las señoritas telefonistas.

He aquí las mencionadas bases:

«La Compañía Española de Teléfonos Ericsson acepta la fórmula

Con los excelentísimos señores Arzobispo doctor Melo, capitán general señor Fontán y presidente de la Diputación señor Carra, vimos también en la presidencia al teniente general señor Menacho, general Butler y Preposito de la Caja Profesa, Padre Iglesias.

Asociación Universitaria Católica de Derecho

El viernes próximo, a las siete de la tarde, se celebrará la segunda conferencia del cursillo organizado por esta Asociación. Será el conferenciante el nuevo catedrático de Derecho Natural, don Mariano Puigdolers, quien hablará a la conferencia sobre el sugestivo tema «La confederación internacional de trabajadores de la inteligencia».

El acto es público.

AYUNTAMIENTO

Lo que rinde un concierto.--Interregno municipal.--Los tahoneros y el pan de huerta.--La Casa de Correos y la Facultad de Medicina.--Conferencia

Un buen concierto sin música

Tercera ya las dos de la tarde de ayer tuvimos los alocados minutos de hará diaria con el alcalde, general Avilés. ¡Qué de novedades me traen ustedes! Porque a mí no se me ocurre nada que pueda interesar al público, si ya no es que a partir de hoy, y en virtud del mandato imperativo del nuevo Estatuto municipal, nos hallamos en realidad sin Ayuntamiento. Sólo hay alcalde, y la primera exteriorización de esto que les digo la tendrán ustedes mañana mismo, al ver que no se celebra sesión.

—Ah, señor alcalde! Pues entonces habrá necesidad de que nos atendamos usted la ración diaria de noticias. No nos parece bien tenerles que decir a los lectores que aquí en el Ayuntamiento de Valencia, donde tantas cosas de substancia ocurrieron, no pasa nada durante estos días de honda renovación.

—Si? Pues vayan preguntando e iremos extrayendo del cesto de noticias unas cuantas de éstas.

Pero no. Hoy quiero ceder el derecho de prioridad al señor Verdegüer, que tiene algo interesante que decirles.

En efecto. Don Pablo se acerca y nos dice con semblante que denota pléthora de satisfacción:

—El arbitrio de Carnes en el extrarradio, que se hallaba concertado antes por 50.000 pesetas, triunfará a partir del primero del actual año, y mediante concierto también, 24.000 duros. La diferencia de pesetas 70.000 anuales no me parece despreciable, ¡digo!, y el tal concierto, que se firmó ayer, ya se tradujo en resultados positivos, cual es la percepción, consumada ayer también, por parte del Ayuntamiento, de las 20.000 pesetas que corresponden a Enero y Febrero.

Interregno municipal.--Valencia, sin Ayuntamiento

Prosigue el general Avilés.

—Ya les dije antes que Valencia dejaba desde hoy de tener Ayuntamiento. Claro que este periodo de transición será brevísimó y durará lo poco que se pueda tardar en nombramiento de los 16 concejales corporativos de que les hablé ayer.

Ayer tarde hubo reunión privada de concejales para ocuparse de las normas a seguir por la vigencia del Estatuto municipal. Se acordó que limitan todos los actuales tenientes de alcalde. En algunos de ellos parece ser que la dimisión revestirá carácter definitivo. Y cuando sea hecho la constitución del nuevo Ayuntamiento, procederá éste a nombrar todos los tenientes, que con el alcalde constituirán la Comisión permanente.

Creo que el lunes o martes próximos quedará constituido el Ayuntamiento.

En la próxima semana habrá tres sesiones: la de constitución, la de designación de cargos y una tercera para aprobar los asuntos de trámite que hay pendientes.

Los tahoneros

El jueves por la tarde celebró el alcalde una detenida conferencia en el Gremio de horneros.

De la discusión surgieron tres o cuatro combinaciones, que el señor Avilés expondrá hoy a la Junta de Subsistencias.

Añadió que es un hecho probado la escasez de harinas, base de la fabricación de pan de huerta.

El Palacio de Comunicaciones

Nada se ha resuelto aún sobre la adquisición del mobiliario para habilitar al servicio público el nuevo edificio de Correos y Telégrafos.

Un concejal de este Ayuntamiento ha ofrecido a la Alcaldía anticipar el importe que pueda occasionar la adquisición del material referido.

Como la oferta no puede ser más simpática, implicando un nuevo efecto a Valencia en el que la hace, el señor Avilés se ha dirigido sin pérdida de momento al Directorio, haciéndole constar así y solicitando se disponga lo oportuno para que la apertura al público del Palacio de Comunicaciones sea un hecho dentro de breve plazo.

La Facultad de Medicina

También nos manifestó el alcalde que, de acuerdo con la Diputación, ha solicitado de la Superioridad la pronta solución del asunto que atañe a la nueva Facultad de Medicina, ofrecida por el Estado a Valencia. Como es sabido, este edificio ha de levantarse cerca de los Viveros, en los solares cedidos por el Ayuntamiento y la Diputación.

Pido en mi escrito—terminó el alcalde—que de no accederse a la construcción, nos sea revertida la propiedad de los solares.

Una conferencia del señor García Brustenga

Hace unos meses, el médico valenciano doctor García Brustenga presentó al señor alcalde de Valencia, excelente señor don Juan

Peregrinación franciscana de Levante a Roma, Asís y Monte Alvernia

La Junta organizadora ha recibido ya noticias de los señores Martínez y Tormo, que por encargo de la misma están haciendo un breve recorrido por todo el itinerario que ha de recorrer la peregrinación por el extranjero, quienes manifiestan en sus cartas no sólo las facilidades que por doquier se les prestan, sino la excelente disposición de ánimo y el ambiente de simpatía que en todas partes encuentran para recibir a los peregrinos españoles. Todo hace augurar, pues, que la excursión franciscana no podrá ser más feliz.

Repiten hoy que no está lejano el día del cierre de la inscripción de peregrinos. Los que desean ir y todavía no han dado su nombre, apresúrense a inscribirse en los conventos de Padres Franciscanos o Capuchinos de Valencia, o en cualquier otro convento de dichas Ordenes de los establecidos en la región valenciana.

La corrida de la Prensa

Ha quedado definitivamente ultimado el cartel para la corrida de toros que, organizada por la Asociación de la Prensa, se ha de celebrar en nuestra plaza el día 13

La combinación es insuperable, dentro de los elementos con que hoy cuenta el arte taurino: seis toros de doña Celsa Fonfrede, viuda de Concha y Sierra, para Chicuelo, Marcial Lalanda y Villalba.

Si hay quien pueda presentar un cartel de corrida mejor organizada, que levante el dedo.

Y esto no es ponerse moños, por tratarse de un espectáculo organizado por chicos de la Prensa, sino verdad rigurosa, irrebatible.

En días sucesivos iremos dando detalles de este espectáculo, que promete ser un verdadero acontecimiento taurino.

Triunfo de la ciencia

Tortosa e Hijos

Especialistas herméticos

Hernias (quebraduras), cualesquiera que sea su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten encarnetamente y se curan en la mayoría de los casos, mediante la intervención de los aparatos y vendajes de nuestra invención.

Ojo con los intrusos, que falsamente toman nuestro nombre, sorprendiendo a los incautos con malas imitaciones de nuestros aparatos y specialidades.

Mi cura está al alcance de todos, por ser la más positiva y económica, y como recomendación médica, la que mejor se soporta en todas las edades.

En Valencia, Bajada de San Francisco, 9, todos los meses, del 29 al 5 del entrante.

Sucursales: Onteniente, Mayans, número 80; Cartagena, Puertas de Murcia, 27.

Peregrinación española a Lourdes - Roma - Zaragoza

ITINERARIO

SERIE A. — Madrid, San Sebastián, Lourdes, Niza, Monte Carlo, Génova, Roma, Loreto, Venecia, Turín, Marsella, Barcelona, Montserrat, Zaragoza.

Precios: Primera clase, 1.325 pesetas; segunda, 975; tercera, 650.

Duración del viaje, veinticinco días.

SERIE C. — Barcelona, Narbona, Niza, Monte Carlo, Roma, Loreto, Venecia, Turín, Marsella, Barcelona.

Precios:

Primera clase, 975 pesetas; segunda, 725; tercera, 450.

Duración del viaje, dieciocho días.

En los precios citados se comprenden: billete de ferrocarril, hospedaje completo, servicio de coches, propinas, insignias, carné y servicio de empleados.

La peregrinación saldrá de Madrid el 2 de Mayo próximo.

Detalles e inscripción, en la Delegación central, PRINCIPE, 14, MADRID.

Degradado en Valencia, don Pascual Fenollera, Editorial Voluntad, Mar. 17.

OBSEQUIO

DE LA

Sociedad

Nestlé

Contra envío de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas al bote de nuestra Harina Lactea Nestlé, se regalará una preciosa muñeca y un bono numerado para el sorteo de una muñeca de gran tamaño.

Este sorteo se efectuará entre ocho participantes.

Las etiquetas pueden presentarse al canje en las oficinas de la AGENCIA NESTLE, Pi y Margall, 64, VALENCIA.

Los clientes que no residan en Valencia deberán enviar las etiquetas a la SOCIEDAD NESTLE, A. E. P. A., Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

Diputación

Próximamente a las doce y media se presentó ayer en la Diputación el general gobernador civil señor García Trejo, quien seguidamente ocupó la presidencia y declaró abierta la sesión.

El secretario señor Monleón dió lectura al decreto-convocatoria y a los artículos de la Ley provincial pertinentes a la apertura de los períodos de sesiones.

El señor general gobernador civil pronunció breves y sentidas iras de salud, y alentó a los diputados a tabajar en pro de los intereses de la provincia, secundando de esta manera la patriótica labor que está realizando el Directorio, y declaró en nombre del Gobierno abierto el segundo periodo extraordinario de sesiones de 1923-24.

Seguidamente abandonó la presidencia el señor general gobernador y se retiró a su despacho, acompañado de una comisión de diputados.

Pocos minutos después se reanudó la sesión, bajo la presidencia del señor Carrera, dándose lectura al acta de la anterior, que fué aprobada.

A propuesta del señor Meléndez se acordó que el número de sesiones del actual periodo sea el de siete, contando con la que se estaba celebrando.

El señor Jiménez de Bentrosa pidió que quedara sobre la mesa el dictamen de la comisión de Fomento sobre la concesión de un premio para los Juegos florales de Lo Rat Penat, que en la sesión anterior, también a petición suya, quedó sobre la mesa. Así se acordó.

Se puso a discusión el dictamen de la comisión de Gobernación sobre la petición de aumento de la subvención que la Facultad de Medicina abona al Hospital en concepto de estancias clínicas.

Este dictamen también quedó sobre la mesa en la sesión anterior.

Hizo unas indicaciones el señor Colvée y se aprobó el dictamen.

Pasó a tratarse del movimiento de las Cámaras Agrícolas de Levante.

Se dió cuenta de que fué designado para vocal de la Asamblea de dichas Cámaras, en representación de la Corporación provincial, el diputado señor Robert.

El señor Bentrosa dijo que, siguiendo la tradicional costumbre, dicha asamblea debe ser presidida por el presidente de la Diputación, al que ruega acepte dicha presidencia.

Se aprobó por unanimidad sea el presidente señor Carrera quien presida la Asamblea de las Cámaras Agrícolas de Levante.

Acabada la discusión de los asuntos del orden del día, hizo uso de la palabra el diputado señor Bosca, para agradecer a la Corporación el pésame que hizo que constara en acta por su desgracia de familia.

El señor Mariner pidió a la Diputación acuerdo felicitar a todos cuantos han intervenido en el asunto de tanto interés para la provincia como es el de la subasta de los diques de abrigo de nuestro puerto.

El presidente, señor Carrera, manifestó que lo que se proponía el señor Mariner ya se hizo en momento oportuno, y que, por lo tanto, no ha lugar a lo que se solicita.

No habiendo más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión a la una de la tarde.

Facultad de Derecho

El catedrático de Derecho Administrativo don Luis Jordana de Pozas dará la tercera de sus anunciamos conferencias acerca del Nuevo Derecho Municipal, hoy miércoles, a las seis y media de la tarde, en el aula número 8 de la Universidad, tratando de «El Municipio urbano. Gobierno por Ayuntamiento y Comisión», por Comisión o por gerente».

El acto es público.

LA HERNIA (quebradura)

La hernia es comparada a una botella y lámina de acero, quitando el tapón sale el líquido; la lámina de acero, si se rompe, se une el gran invento de la soldadura autógena, quedando fuerte y sólida; lo mismo es la hernia, rotos los tejidos celulares sale la hernia, sin tener en cuenta el paciente que puede traerle consecuencias fatales y a veces la muerte; unas veces por ignorancia y dejarla que se haga crónica, otras por comprar y llevar aparatos imperfectos, que en gran manera les perjudica más que favorece. Con la misma sencillez que se une una lámina de acero, se cierra la hernia sin molestia ninguna, recobrando el paciente las energías perdidas, pudiendo dedicarse a sus faenas anteriores sin notar molestia alguna ni resentirse de tal hernia.

Herniadas y obesas

Consulten sin temor las señoras que padecen de hernias (quebraduras), descons, riñón móvil y abultamiento del vientre. Consulten todos los herniados, que si padecen vuesira es la culpa, que con sola la molestia de visitar esta clínica, al alcance de todos, os convenceréis de la verdad y de los grandes resultados curativos, con la invención mecanico del reputado especialista ortopédico D. C. Bonilla, graduado en las clínicas de Berlín y París. Horas, de diez a una y de cinco a siete tarde, calle de Don Juan de Austria, número 33, principal, Valencia.

Crónica musical

Una audición de obras de Rafael Guzmán

Indudablemente, algo ha cambiado en Valencia, es decir, en el poco denso, casi tristíscido ambiente musical de Valencia, porque hace algunos años, hace quince o veinte años, hubiera sido difícil y excesivamente exótica una audición de música como la que ayer por la tarde se dió en el salón del Conservatorio, patrocinada por la Asociación Benéfica y Montepío de Profesores Músicos de Valencia. Y es que por aquel tiempo se llegó en Valencia a una extrema debilitación de la cultura musical. Salvo el esfuerzo entusiasta y mal agradecido de algún luchador solitario, querido referirme a la labor de mi ilustre y querido amigo Eduardo López Chavarrí;

Salvo alguna excepción de dignidad profesional, la vida musical valenciana tenía escasas palpitaciones nobles. Y por la rampicería del ambiente, el ideal de la mayor parte de los jóvenes compositores era el velloclino de oro que se soñaba encontrar en Madrid, con los éxitos del género chico. Pero la lamentable no residía en la intención crematística—por desgracia, muchos trabajos se realizaban o se han de realizar «ad pane lucrandum», sino en que aquellos compositores tampoco eran, por lo general, dignos de mejor suerte, pues se complacían en vivir en la ignorancia de más elevadas formas de arte, y toda su sensibilidad rimaba perfectamente con aquella asaz menguada que constituía su meta espiritual. Y para tales músicos, un público en correspondencia. Desarrollare toda selección. Todos fueron unos. Y pudo el esfuerzo unánime de la vida valenciana, en un momento de concreción progresiva, ser representado por música zarzuelera de aspecto altisonante. Claro es, a pesar de episodios aislados, filarmónicamente, toda Valencia era zarzuela pura y no de la mejor. Los tiempos han cambiado. No ha sido tan fácil hacer pocos meses, en otra ocasión afirmativa de la pujanza de la ciudad, dar gato por liebre. Ya cada cual va colocándose en el lugar que le corresponde, y la mixtificación no encuentra un eco general, aunque todavía lo tenga extensísimo. Los reducidos núcleos filarmónicos que aspiran a ideas más nobles pueden atreverse a sentir, si bien de un modo leve y lejano, cierto optimismo. Además, no hay por qué ocultar que de la mayor cultura musical de toda la península se beneficia asimismo Valencia.

El señor Bentrosa dijo que, siguiendo la tradicional costumbre, dicha asamblea debe ser presidida por el presidente de la Diputación, al que ruega acepte dicha presidencia.

El señor Jiménez de Bentrosa pidió que quedara sobre la mesa el dictamen de la comisión de Fomento sobre la concesión de un premio para los Juegos florales de Lo Rat Penat, que en la sesión anterior, también a petición suya, quedó sobre la mesa.

Seguidamente abandonó la presidencia el señor general gobernador y se retiró a su despacho, acompañado de una comisión de diputados.

</

ción de un compo-
bién evidenció m-
posibilidades bien
en pequeño conjun-
tado en su mayo-
profesores, y el pia-
nista, y el violinista
alcanzaron la rati-
ficiente prestigio, y
nunca reveló no co-
sas de director de

atribuido a hacer
de ayer merocen-
colaboración o de
más cordial felici-
dad Eduardo Ló-
prologó la audi-
oportunísticas pa-

Goya.

MPIA

la cinematografía.
las 4'45 y 9 noche:
na para hoy:

la cómica en dos

marinero

la tercera parte de
os olímpicos

de la temporada:

huérfanas

is titánica del arte

huérfanas

maestra de Griffith:

huérfanas

as hermanas Gish.

que no olvidará

la sesión con la
ónica en dos par-

o el expres

s MODA, estreno

ez mil duros
o Talmadge.

vedades

GIONAL

30:

costum

rocha

KITO

an Vicente

la de Reforma,

ciencia en Godelia

mérica institución
lleres-escuela pa-
niños y niñas de-
dos, suplica una
revisar las indica-don Ramón Gó-
yo, don Mariam
oro, don Fran-enviarse a casa
de Pascual y Ce-
ntregará el co-

Noticias de Madrid

Prensa oficial

GACETA DE MADRID

El periódico de ampliación

Publica hoy un decreto disponiendo que durante los meses de Abril, Mayo y Junio del año actual, denominado periodo de ampliación, rija el articulado de los presupuestos para 1923-24.

DISPOSICIONES DE GUERRA

El diario oficial inserta las siguientes disposiciones:

Nombrando ayudante de campo del general de división señor Fernández Heredia al teniente coronel de Estado Mayor don Isidoro González Adalid.

Idem del general de brigada señor Alonso Novella al comandante de Estado Mayor don Julio Carpio.

Destinando a las fuerzas Regulares de Tetuán al comandante don Manuel Ayanelli.

Al cuarto tabor de Melilla a los capitanes don Jaime Ortega y don Justo Sanjurjo.

A Regulares de Tetuán al capitán don Juan Sancho, teniente don Francisco Gutiérrez, alférez Ribas, Marina, Pardo, Pujales y Lorenzo, teniente de Caballería don José Apurí y alférez don José Peña.

A Regulares de Ceuta al capitán don Alfonso Moreno.

A Regulares de Larache al capitán don José Suárez y teniente de Caballería don Ricardo Asensi.

A Regulares de Alhucemas al alférez don Félix Ferrer y teniente de Caballería don Felipe Toral.

Autorizando para fijar su residencia en Barcelona al general de brigada don Eduardo López Ochoa.

Concediendo el pase a la situación de supernumerario sin sueldo, al comandante de Artillería don Pedro Alix.

Concediendo el pase a la situación de reserva, a petición propia, al auditor de Guerra don Ramón Viala.

En los Ministerios

PRESIDENCIA

En la Presidencia despachó el marqués de Estella con los subsecretarios de Estado, Gobernación, Justicia, Trabajo y Fomento.

Este último dio cuenta al presidente de su viaje a Sevilla.

Esta noche cenará el marqués de Estella en la embajada de Francia.

Conferencia

Conferenciaron esta mañana con el presidente del Directorio los generales señores Chacón y Vallejo.

GUERRA

Ha cesado en su cargo a los órdenes del alto comisario el general señor Castro Girona, quedando en situación de disponible en Madrid.

TRABAJO

Se ha dispuesto que don Eleuterio Castedo cese en el cargo de asesor técnico del Ministerio del Trabajo.

FOMENTO

Hundimiento

El subsecretario de Fomento ha manifestado al presidente del Directorio que el río Algaba se desvió por haberse hundido el puente, chocando las aguas sobre un muro débilmente cementado, que amenaza también hundirse.

El día en Palacio

Despacho y audiencias

Esta mañana despachó con don Alfonso el general Navarro.

Después cumplimentado por los señores Alexandre, Ayabin, García Molina, don Diego Saavedra, Royo y Vilanova y don Adolfo Grimalva.

Se estudiará también la reforma del reglamento de recompensas en

También cumplimentó a don Alfonso el agregado a la embajada de Italia, coronel Marsengo.

La constitución del nuevo Ayuntamiento

Una hora antes de reunirse el Concejo se reunieron numeroso público en las Casas Consistoriales, haciendo animados comentarios.

A las doce y media se abre la sesión, bajo la presidencia del alcalde, señor Alcocer.

Por secretaría se da lectura a la comunicación del gobernador disponiendo el cese de los concejales que venían actuando y remitiendo lista de los nuevos ediles.

El señor Alcocer ha manifestado que quedaba constituido el Ayuntamiento con arreglo al nuevo Estatuto.

Después ha manifestado que ocupa de nuevo su cargo merced a la benevolencia de todos.

Ha añadido que la liquidación del presupuesto de 1923-24 arroja un superávit de 14 millones, que con el remanente que tenían, sumaba 30 millones de pesetas.

Ello resultaba una sólida base para realizar las mejoras que necesita la capital.

Don Rufino Blanco manifestó, en nombre de sus compañeros, que sólo se inspirarían en el bienestar del vecindario.

Seguidamente se eligieron los tenientes de alcalde y sus sustitutos y concejales jurados y sus suplentes.

El marqués de Fuensanta, en nombre de los tenientes de alcalde, ofreció su cooperación, proponiendo que los discursos sólo tengan cinco minutos de duración.

También propuso que el nuevo Concejo visitara al monarca para saludarle, acordándose por unanimidad y levantándose la sesión.

Diputación provincial

A las 12.30 se reunió la Diputación provincial, bajo la presidencia del gobernador.

Este agraciado, en nombre del Directorio y en suyo propio, la labor meritísima realizada por la Corporación.

El señor Salcedo agradeció estos elogios en nombre de la Corporación y recordó a su vez el apoyo que ésta encontró siempre en la primera autoridad civil.

El diputado señor Guitart pidió el apoyo del señor duque de Tetuán para que el Gobierno resuelva algunos asuntos de interés para Madrid, y especialmente el referente al de la plaza de Toros.

El gobernador manifestó que el expediente lo había pasado al Directorio, y cuando volviese a sus manos lo resolvería en justicia, cagando quien caiga.

Luego entregó 2.000 pesetas para Beneficencia y se ausentó del salón.

Continuó la sesión, acordándose que el número de las que han de celebrarse en el actual período sea el de seis.

El Supremo de Guerra

En la reunión que el pleno del Consejo Supremo celebrará mañana serán despachadas las siguientes propuestas:

Capitán don Francisco Delgado, oficial moro Sidi-Emback-Benimal, comandante don Bautista Leon, capitán don Juan Miranda, oficial moro Kedemor, alférez don José Foroni y capitán don José Lafrancha.

Estos dos últimos están también propuestos para la laureada de San Fernando por la defensa de Albarrán.

Se estudiará también la reforma del reglamento de recompensas en

tiempo de guerra y la real orden creando el Somatén en los cotos numerosos de la zona del protectorado de África.

Los abastecedores de carnes

El gobernador civil conferenció ayer tarde con una comisión del Gremio de abastecedores de carne.

Les exhortó a que elevaran los actuales precios del referido artículo; pero como los mencionados industriales han persistido en su actitud, el duque de Tetuán, dispuesto a no tolerarlo, ha adoptado las oportunas medidas ante el temor de que hoy escaseara la carne en Madrid.

Se han dado órdenes a los pueblos de los alrededores para que envíen las reses directamente al Matadero, sin mediación de los abastecedores.

El número de reses sacrificadas hoy ha sido igual al registrado en días anteriores.

Sucedido sangriento

En el pueblo de Vicálvaro, Vicente Muñoz disputó con su novia Asunción Toledo y con su padre.

Disparó contra ellos una pistola, causando a la primera una herida de pronóstico reservado, y al segundo otra de carácter leve.

Fué detenido.

Corrida benéfica

El día 20 del próximo mes de Mayo se celebrará una corrida de toros extraordinaria, a fin de allegar recursos para construir una capilla en San Antonio de la Flora, destinada al culto, y poder conservar la actual, donde existen los frescos de Goya, como monumento nacional.

Torearán Nacional II, Algabeyo y Parada.

Los ganaderos duque de Veragua y duque de Tovar han ofrecido un toro cada uno gratuitamente.

Habrá caballeros en plaza, actuando de padrinos los grandes de España, duques de Alba y de Medina del Campo.

La enseñanza técnica

Se ha reunido la comisión encargada de la enseñanza técnica, acordando redactar un proyecto de enseñanza técnica obrera, que se dará en las Escuelas de Artes.

Suspensión de campeonatos

Ha sido confirmada la noticia de la suspensión de los campeonatos regionales de baloncesto hasta que pasen los Juegos Olímpicos de París.

La medida obedece al temor de que en los campeonatos regionales queden eliminados algunos elementos que han de formar parte de la representación de España.

Escándalo en un teatro

En el teatro Price se produjo anoche un formidable escándalo.

El hipnotizador Onoffrof invitó a subir al escenario a un espectador para hipnotizarle.

El espectador comenzó a gritar considerando aquello una farsa.

El público se dividió, protestando una parte y aplaudiendo otra.

Intervino la policía, que practicó algunas detenciones.

Nacional II en Madrid

En el rápido de Galicia llegó esta mañana a Madrid Nacional II.

En la estación ha sido recibido por su padre, hermanos, toreros, periodistas y aficionados.

Nacional, antes de parar el tren, saltó al andén, abrazando a su padre y familia, y saludando a los amigos y admiradores.

Cinco mil

El viernes dará el señor Góicoechea la segunda conferencia sobre el Estatuto municipal.

El día 21 saldrá para Cuba, invitado a dar varias conferencias en la Universidad de La Habana.

Suicidio de un poeta

Santander.—En el vapor «Navarra» llegó el poeta argentino Rodolfo Sandoval.

Se presentó en la Sucursal del Banco a cobrar un cheque y no se le pagó por no tenerse aviso.

Luego almorcó en un restaurante con una bellísima joven y se marchó sin pagar.

Más tarde, sobre la cubierta del Barco, se disparó un pistolete a la cabeza, matándose.

Diez mil

003 071 103 218 339 361 398 425
007 502 579 626 667 686 718

724 737 763 845 862 879 910 924
930 971 973 991

935 947 956 959 959 977

Once mil

004 013 025 027 028 029 041 067
076 100 116 143 148 174 200 287

345 355 308 442 482 490 520 550
545 548 577 582 587 631 651 684

074 730 732 735 750 788 865 871
875 917 919 921 923 925 927 931

Doce mil

035 044 061 080 100 104 130 132
145 150 155 160 165 17

Miércoles 2 Abril 1924



Conferencia sobre un próximo Congreso

Documentada y hermosa fué la conferencia que dió anoche a las señoras de Intereses Católicos el benemérito fundador de las Avemarias, reverendo doctor Fenolla, al explicarlas de un modo admirable el próximo Congreso de Educación que se ha de celebrar en Madrid en la semana de Pascua.

Después de un sencillo e insólito exordio en que, con referencia a una escena del Santo Evangelio, puso de relieve el carácter sobrenatural y elevado de las reuniones en que los cristianos se juntan en nombre del Señor y para tratar de sus intereses, entró de lleno en el tema explicando lo que era un Congreso en general, procurando desvanecer las sombras que sobre tal término han proyectado tantos años de parlamentarismo estéril y pernicioso.

Expuso después, en particular, lo que era el Congreso de Educación con una hermosa cita del señor Obispo de Madrid, puntualizando la labor de crítica histórica, de estadística y organización y orientación que le incumbió, según mira al pasado, al presente o a lo porvenir, respectivamente.

Abarcando después con una mirada sintética el vasto campo de la enseñanza y de su situación en nuestra Patria, trató de lo que el Congreso podría ser y debíamos procurar que fuera. Hizo una pintura, no por sombría menos verdadera, de la esclavitud con que un Estado apellidado liberal, y de hecho asesino de la libertad, y unos hombres que preciándose de progressistas han sido enemigos de todo progreso, han ahorrojado a la enseñanza.

En una excursión tan documentada como amena nos hizo recorrer Europa y América, demostrando con datos concretos cómo en casi todas las naciones se respeta la libertad de enseñanza, mientras en la nuestra se coarta y persigue. Y cuando por esta causa parece que el Estado debiera preocuparse de ella de modo particular y dedicarle grandes sumas, nos encontramos que Chile dedica a enseñanza el 25 por 100 de su presupuesto total; Noruega el 20, Bélgica el 19, y en España no pasa del 7 por 100, cantidad en gran parte mal empleada en beneficio de la funesta institución Libre.

Cambiar tal estado de cosas, tan perjudicial para la cultura de España como peligrosa para la Religión, debiera ser el fruto práctico del importante Congreso; pero no conseguira si no le acompañámos con nuestro entusiasmo y nuestra cooperación.

Como ejemplo de esta cooperación nos ofreció el de los Estados Unidos, donde los católicos gastan en enseñanza privada más de 50 millones de dólares, y la significativa conducta del Episcopado, que habiendo recibido de los católicos hace algún tiempo un donativo de 30 millones para acción católica, dedicaron ¡veintitres! a enseñanza y siete a las demás obras.

Propuso, pues, a favor del Congreso: Primer, cooperación general, y segundo, que durante los días de su celebración se organizaran Comuniones y cultos para pedir al Señor por su más feliz éxito.

Con un llamamiento a las señoras para que visitasen la aportación que al Congreso preparan los Sindicatos femeninos y una nueva referencia al Santo Evangelio, terminó tan nutrido trabajo, que fué escuchado durante la hora larga que duró, con creciente atención y entusiasmo.

Bursátiles

Bolsa de Madrid

Información del Banco de Bilbao

1.º de Abril.

Serie F, E, D y C, 70'15; B, 70'40; G y H, 70'15.

Exterior 4 por 100

Serie F, 85'90; E, 85; D, C y B, 86'75; A, 87'35; G y H, 88'25.

Amortizable 4 por 100

Serie C, B y A, 88'50.

Amortizable 5 por 100, 1920

Serie E y D, 95'25; C, 95'45; B y A, 95'50.

Amortizable 5 por 100, 1917

Serie E, 95'35; C, B y A, 95'30.

Obligaciones del Tesoro al 5 por 100

Noviembre: series A y B, 101'10;

Enero, 2 años: serie A, 100'50; B, 100'20; Febrero, 2 años: serie A, 102'60; B, 102'40.

Banco Hipotecario: Cédulas 4 por 100, 89'25; 5 por 100, 99; 6 por 100, 108'95.

Acciones

Banco de España, 567; Hipoteca, 300; Hispano Americano, 160; Río de la Plata, 42; Azucarera preferente, 78'25; Alicantes, 316; Nortes, 317'50; Explosivos, 566; Duro Felguera, 54'75.

Obligaciones

M. Z. A. primera hipoteca, 3 por 100, 286'50; serie F, 5 por 100.

87; serie G, 6 por 100, 94; Nortes, primera serie, 3 por 100, 64'30; Valencianas, 94'60; especiales, 6 por 100, 102; F. C. Tánger a Fez, 6 por 100, 99'90.

Moneda extranjera

Madrid: Francos, 41'35; belgas, 33'50; libras esterlinas, 32; dólares, 7'48; liras, 33'50.

Barcelona: Francos, 41'80; belgas, 34; suizos, 129'50; libras esterlinas, 32; dólares, 7'46; liras, 32'75.

París: Pesetas, 241; francos belgas, 82'50; suizos, 312'20; libras esterlinas, 76'97; dólares, 17'93; liras, 78'70; florines, 662; Praga, 53'10.

Londres: Pesetas, 31'16'12; francos, 77'05'1/2; belgas, 95'12; suizos, 24'55'1/2; dólares, 43'02 y medio.

Dos rands de tres minutos, guantes de cuatro onzas y vendajes duros.

Más detalles, por carteles y programas.

¡OJO! - ¡OJO! - ¡OJO!

DEPORTISTAS

DOMINGO 6, a las ONCE Y MEDIA DE LA MAÑANA, en

APOLÓ

Grandes combates de BOXEO

Nuestro RICARDO ALIS | luchará con A. Mora

Campeón de España del peso welter, Ex campeón de España

Diez rounds de tres minutos, guantes de cuatro onzas y vendajes duros.

Más detalles, por carteles y programas.

Diario religioso

SANTORAL

De hoy. — Santos Francisco de Paula, fundador y confesor; Nieto, Abundio y Urbano, Obispos, y María Egipciaca, penitente.

Ayuno sin abstinenza.

Indulgencia por la Bula de Cruzada.

El oficio y la Misa son de San Francisco de Paula, con rito doble, color blanco y conmemoración de la feria cuarta.

Se pueden celebrar, indistintamente, Misas de San Francisco de Paula y de la feria cuarta.

De mañana. — Santos Benito de Palermo, confesor; Pancracio y Rábelo, Obispos, y Engracia, virgen y mártir.

Indulgencia por la Bula de Cruzada.

El oficio y la Misa son de la feria quinta, con rito simple y color morado.

No se permite la celebración de Misas rezadas de «Requiem».

GULTOS

Cuarenta Horas. — Continúan en la real iglesia del Santísimo Cristo del Salvador.

Se descubre a las cinco y media y reserva a las siete de la tarde.

Adoración Nocturna. — Turno de Corpus Christi.

Corte de María. — Nuestra Señora del Rosario, en Santa Catalina de Sena y Nuestra Señora de los Buenos Libros, en el Salvador.

A Jesús Sacramento. — jueves eucarísticos.

En la parroquia de San Juan Bautista y San Vicente, mañana, a las seis y media y a las ocho, Misas de Comunión, y a las cinco de la tarde, Hora santa.

En los Santos Juanes, a las siete y media, Misa de Comunión, y por la tarde, a las seis y media, Hora santa dirigida por el Doctor don Vicente R. Sefla.

En San Nicolás, a las diez, Misa de Renovación, y por la tarde, a las cuatro, Hora santa.

En la parroquia del Pilar y San Lorenzo, a las siete, Misa de Comunión.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las ocho, Misa de Comunión, y por la tarde, a las cuatro y media, Hora santa.

Tiempo probable: Nubosidad, cúmulo-nimbus.

Tres tarde. — T. Almer.

Servicio meteorológico de Levante

1.º de Abril.

Categoría: N. (Norte).

Se extiende por el NO. de España la zona de presiones, que ya alcanza hasta Valladolid, Salamanca y N. de Portugal. El eje de las presiones bajas ocupa el resto de la Península Ibérica y además todo el Mediterráneo occidental, Meliodia de Francia, costas de Marruecos y Argelia, hasta Italia.

La mayor altura barométrica se observa en la Coruña (754'1 milímetros), y la mínima, en Palma de Mallorca (754'4 milímetros).

El régimen de lluvias es general, y los vientos son de direcciones variables y de distintas intensidades.

En Levante se observó tiempo nuboso en el litoral, y lluvia de 14 milímetros en Teruel, y las temperaturas extremas han sido: Alicante, 15 y 8 grados; Castellón, 16 y 11; Valencia, 15 y 11; Teruel, 9 y 11.

Tiempo probable: Nubosidad, cúmulo-nimbus.

Tres tarde. — T. Almer.

Movimiento de población

1.º de Abril.

Nacimientos, 13.

Defunciones, 12.

Remedios Pérez Ortiz, de 5 meses, de bronconeumonía.

Amparo Fresquet Blasco, de 50 años, de enteritis.

Maria Martínez Pérez, de 29, de fíncico pulmonar.

Salud Martínez Ruiz, de 70, de hemorragia cerebral.

Concepción León Avella, de 66, de cardiopatía.

Maria López López, de 8 meses, de meningitis aguda.

Vicenta Roca Salcedo, de 60 años, de asistolia.

Maria González Molina, de 84, de gangrena húmeda.

Asunción Moncho Sanchis, de 89, de bronconeumonía.

Miguel Belmonte Jiménez, de 23, de gripe.

Mariana Cabrelles Monzó, de 67, de insuficiencia.

José Muñoz Agulló, de 67, de asistolia.

CINE Moderno

Hoy, gran programa, hoy:

ESTRENO del asunto en dos partes,

DRUDA DE RIO JIM

Por el célebre caballista William S. Hart

ESTRENO de la preciosa comedia americana, dividida en cinco partes,

EL alegre lord Quex

Creación del popular y simpático TOOM MOORE

ESTRENO de la bonita cómica,

Un Romeo de la selva

50 cent. PREFERENCIA, y GRAL. 25

Vierme, una gran producción

Román Kalbris

(La novela de un niño)

Popular novela francesa, de un interés y sugerencia sin precedentes

Gacetillas

A las seis y tres cuartos de la tarde regresó ayer de Montserrat, en su automóvil, el reverendísimo señor Arzobispo, después de haber practicado en aquel pueblo la Santa Visita en la forma acostumbrada.

Inmediatamente se trasladó a la iglesia de la Compañía para asistir a las conferencias del Padre Risco.

Hoy marchará al pueblo de Montroy, de donde regresará por la tarde.

Se han publicado los carteles

anunciadores del solemnisimo sepelio que en honor de la Santísima Virgen de los Dolores se ha de celebrar en la iglesia parroquial de San Martín desde el sábado próximo.

En ellos vemos que la predicación del sepelio ha sido confiada al eminente orador Padre Enrique García, Religioso Mercedario del convento del Puig, apenes conocido en Valencia, que en los púlpitos de importantes poblaciones de España ha logrado grandes triunfos por su ciencia, erudición y elo- cuencia.

Jaime Asensi ofrece a sus clientes y público en general su nuevo establecimiento de Ferretería y Batería de cocina en la calle Adresados, número 10.

PIANOS Y AUTOPIANOS

Suprema perfección

G. Nogués

Pintor Sorolla, 20, bajos

Sarampión, escarabajo y viruela, curan con el ERUPTIVO, López Moreno.

Catarros crónicos y los rebeldes, Cinamol Selma. El mejor remedio, por ser balsámico y expectorante, de efectos rá

Encuadernación CHULIA
Nº 12 - 1923 - VALENCIA
44003 - 44004

El general Elio
y su tiempo
Por don Luis Mingot Albers
442 páginas. Numerosas grabados
4 pesetas

Diario de Valencia

NUMERO SUELTO
10
céntimos

AL CERRAR Barcelona

Barcelona, 1.		
Bolsa	Bolsin	
4% interior	—	—
4% exterior	8600	—
Colonial	6475	—
A.C. Ferroc. Norte	6345	6355
Alicante	6340	6350
Andaluz	0000	—
Orense	0000	—
Güng. adheridas	0000	—
Gran Metro	0000	—
Transversal	13250	—
Franco	4180	—
Libras	3200	—
Marcos	—	—

Contra la pornografía

En la delegación de Policía del paseo de Regomir se reunieron un Canónigo, representante del Obispado; un representante del Tribunal de Niños y de la Junta de Protección a la Infancia; otro representante del alcalde y de la comisión de Cultura del Ayuntamiento, el presidente de la Liga contra la pública inmoralidad y de la Acción popular, para examinar los libros, folletos y revistas pornográficos recogidos últimamente por la policía en varios quioscos.

Los reunidos han considerado que todos los libros debían de ser desvirtuados.

El número de ellos asciende a la cifra de 125.224.

Denuncia

Ha sido denunciado al Juzgado un sujeto a quien se le hizo una transferencia de crédito de 54.000 pesetas, con la garantía de los bonos de una suspensión de pagos.

Regreso del gobernador civil

Ha regresado de Madrid el general Losada, quien en la estación fué recibido por el capitán general, alcalde, jefe de Policía y consejero de la Mancomunidad barón de Viver.

Agresión

Hoy se ha hecho público el siguiente hecho, del que fué víctima el Secretario de Cámara de este Obispado, Canónigo doctor Boada.

El domingo último, al salir de la Catedral, se le acercaron al doctor Boada tres desconocidos, quienes le preguntaron si era él el señor Boada.

Al contestarle afirmativamente, la emprendieron a puñetazos, diciéndole: «Esto, para que aprendas a ser más patriota».

Los agresores huyeron.

Cortesía e invitación

Las autoridades han devuelto la visita al almirante norteamericano Andrews, quien las ha invitado al té que se dará el viernes a bordo del «Pittsburg».

Incendio

En Mataró se ha incendiado la fábrica de tejidos de don Juan y don Santiago Sanz, calculándose las pérdidas en 40.000 pesetas.

Destrucción americana

Procedente de Alejandría ha fondeado el destructor americano «Marconi».

La Exposición

En la sesión última celebrada por la directiva de la Exposición de Barcelona se tomó, entre otros, el acuerdo de aprobar la distribución de edificios para la Exposición.

Accidente

El concejal señor Artigas se dirigió en automóvil al Ayuntamiento, y al pasar frente a la torre que el marqués de Alella posee en la calle de Montaner, el auto patinó y fué a chocar contra la reja de la torre.

El señor Artigas resultó con lesiones de poca consideración, que le fueron curadas en el Clínico.

Inauguración

En Lloret de Mar se ha inaugurado el Casal de la Obrera.

El nuevo Ayuntamiento

Se ha facilitado la lista de los nuevos concejales, figurando en ella la mayoría de los actuales.

Se indica para primer teniente de alcalde a don José Ponzá.

Suenan varios nombres para la Alcaldía, entre ellos don Alberto Blasco, don Gonzalo Castillo, don Antonio Zaragoza, don Federico Camps y el actual alcalde, señor Alvarez de la Campa, que es el más probable.

Evasión frustrada

En el momento que los presos de la cárcel de Manresa iban a fugarse fueron descubiertos por el alcalde de la cárcel, que evitó la fuga.

Con suelas de alpargatas y mangas de escoba habían preparado una escalera.

Pedreny.

Madrid

La reunión del Directorio

A las seis menos cuarto llegó el marqués de Estella a la Presidencia, manifestando a los periodistas

que mañana firmaría don Alfonso un decreto reformando la ley de Enjuiciamiento civil, en el sentido de abreviar algunos trámites de la misma.

Añadió que la reunión de hoy estaría dedicada a la reforma de la ley de Protección a la industria nacional, pues hay muchas instancias en este sentido pendientes de resolución.

El Consejo del Directorio quedó reunido a las seis menos diez minutos, terminando la reunión a las ocho y media.

El general Vallespinosa manifestó a los periodistas que el Consejo se dedicó al estudio de una exposición de los planes de reforma de la primera enseñanza, asistiendo el subsecretario de Instrucción.

Poco después salió éste, haciendo analogas manifestaciones a las del señor Vallespinosa y negándose a adelantar detalles de la futura reforma.

Visitas

Visitaron al marqués de Estella el señor García Molina, para hablarle de cuestiones relacionadas con los procuradores, y una comisión de actrices y actores, para entregarle el título de socio protector del Montejo de áureos.

Idem idem jefe de la Sección del Ministerio de la Guerra al inspector médico de segunda don José Masferrer.

Disponiendo el pase a la primera reserva, por edad, a don Federico Parejo Ballesteros, cesando de inspector de Sanidad Militar de la tercera región.

Proponiendo la confirmación de medallas militares concedidas por méritos de campaña a dos jefes y un oficial del Estado Mayor de Cádiz y Méjico, que viene a reemplazar el recientemente denunciado que se firmó en 1903.

En nombre de España firmó el subsecretario de Estado señor Espinoza de los Monteros, y por parte de Méjico, el encargado de Negocios de aquella nación, don Alfonso Reyes.

Las ratificaciones se firmarán en Méjico, y entre tanto continuará en vigor el convenio de 1903.

Debemos considerar el nuevo convenio hispanomejicano como un paso más en favor de la penetración espiritual entre España y las repúblicas hispánicas del nuevo continente.

Cena

El marqués de Estella cenó esta noche en la embajada de Francia,

La enseñanza técnica en España

Esta tarde se reunió en el Ministerio del Trabajo la comisión organizadora de la enseñanza técnica en España, decretada en Marzo último.

Presidió el subsecretario del Trabajo y el conde de Caralt.

El secretario señor García Mirandilla lee un decreto creando la comisión transcrita.

El señor Aunós pronuncia un discurso, expresando su satisfacción por presidir el acto.

Elogia el decreto, considerándolo ventoso para España.

Preconiza la necesidad de recoger las enseñanzas del extranjero en esta materia.

Dice que el engrandecimiento de España depende de la clase obrera que estudia.

Espera que la comisión organizadora realice una labor provechosa, debiendo trabajar por que a España se la considere a la altura de las demás naciones.

El señor Aunós se ausenta, ocupando la presidencia el conde de Caralt.

Espera que todos colaborarán por que las aspiraciones sean reales.

El secretario lee el cuestionario, que somete a la aprobación de los comisionados.

El doctor Chilida ha dado la primera conferencia

En la iglesia de San Ginés ha dado la primera conferencia cuaresmal el Magistrado de Valencia doctor Chilida.

El templo estaba llenísimo de fieles.

En el presbiterio tomaron asiento el Obispo de Madrid, Patriarca de las Indias, algunos Párrocos y distinguidas personalidades.

La conferencia ha versado sobre el tema «La superioridad masculina», desarrollado con arreglo a los siguientes puntos:

Diferencia del nivel religioso entre la mujer y el hombre.

Demuestra que mientras el nombre se ha dado a toda clase de subversiones políticas, filosóficas y morales, la mujer ha permanecido fiel al dogma católico, agrupándose en torno de la Cruz. Lo demuestra históricamente.

La fortaleza y la autoridad masculina, ante la fisiología y la psicología; el escollo de la autoridad y la soberbia.

Hace un minucioso análisis de esa pasión que tanto daña moralmente al hombre. Por soberbia permanecen muchos hombres alejados de todo confessionalismo.

Por ahora el campeonato se ha suspendido hasta que termine el torneo olímpico de París.

Entona elocuentes párrafos elo-

giando la dignidad del hombre que confiesa valientemente sus convicciones.

A continuación desarrolla los siguientes puntos: Un pasaje de Músset, titulado «La irreligión por el orgullo». — La soberbia destruye la majestad varonil. — El sistema económico del indus en la sociología. — El secreto de la yedra. — Cita como ejemplos de masculinidad todos los héroes del Cristianismo. — Compara el interés cósmico del indus con los esfuerzos de los modernos intelectuales del racionalismo, empeñados en arrancar del corazón del hombre todo vínculo sobrenatural, sin tener afirmación alguna con que suplir ese vínculo.

Preconiza la humildad como compendio de toda la filosofía cristiana.

Por soberbia dice —cayó— de brúces el hombre en el pecado. Por humildad se efectuó la redención del hombre.

Termina evocando una hermosa comparación histórica del alma humana con la yedra cuando se abraza aquella con la Cruz.

Firma del día

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

Guerra. — Ascenso del intendente divisionario don Federico Bermúdez Villanueva y nombrándole intendente militar de la sexta región.

Idem idem inspector médico de segunda don José Lorente Gallego y nombrándole inspector de Sanidad Militar de la quinta región.

Nombra intendente militar de la tercera y cuarta regiones a don Gonzalo Barceló Valor y a don José Sánchez Gómez, respectivamente.

Idem idem jefe de la Sección del Ministerio de la Guerra al inspector médico de segunda don José Masferrer.

Dispone el pase a la primera reserva, por edad, a don Federico Parejo Ballesteros, cesando de inspector de Sanidad Militar de la tercera región.

Proponiendo la confirmación de medallas militares concedidas por méritos de campaña a dos jefes y un oficial del Estado Mayor de Cádiz y Méjico, que viene a reemplazar el recientemente denunciado que se firmó en 1903.

En nombre de España firmó el subsecretario de Estado señor Espinoza de los Monteros, y por parte de Méjico, el encargado de Negocios de aquella nación.

Las ratificaciones se firmarán en Méjico, y entre tanto continuará en vigor el convenio de 1903.

Debemos considerar el nuevo convenio hispanomejicano como un paso más en favor de la penetración espiritual entre España y las repúblicas hispánicas del nuevo continente.

Hacienda. — Nombrando jefe de Administración de tercera al arquitecto de Hacienda don Ramón León Callejo.

Concediendo transferencia de pensiones 40.000 al presupuesto de gastos del Ministerio de Hacienda para satisfacer gastos en los servicios de sustitución de funcionarios de Aduanas.

Justicia. — Rehabilitación de un fisco nobiliario.

El conflicto de la carne

A pesar de los anuncios de que hoy no se vendería carne merced a la confabulación de carniceros y cortantes para elevar los precios, esta mañana se realizaron en el Matadero todas las operaciones normalmente, sacrificándose las necesarias reses para abastecer Madrid.

El gobernador ha enviado a la sierra a un comisionado para que los ganaderos envíen las reses directamente al Matadero.

El jefe de la sección de Abastos anuncia a los periodistas que mañana saldrá con dirección a Galicia, donde hablará con agricultores y ganaderos para resolver variados problemas interesantes, entre ellos el de la carne.

Se trata —dice— de que los ganaderos envíen las reses al Matadero, quedando suprimidos con estos intermediarios.

El conde de Caralt

Procedente de Barcelona llegó esta mañana el conde de Caralt.

Banquete

En el hotel Ritz, la oficialidad de complemento ha ofrecido un banquete a la comisión inspectora de jefes y oficiales que han dado un curso de conferencias.

Presidió don Pío Suárez Inclán, asistiendo el coronel Burguete y otros, con la oficialidad de complemento, siendo un centenar el número de los asistentes.

Ofreció el banquete el capitán de complemento del arma de Artillería don Edulardo Hacha, el cual pidió, en nombre de todos, apoyo para la oficialidad de complemento.

Le contestó el señor Suárez Inclán.

Contra la langosta

En breve comenzará la campaña de primavera contra la langosta. Entre otras están citadas como invadidas las provincias de Córdoba, Granada, Jaén y Sevilla.

Ya todos son unos

En reunión celebrada en la Casa del Pueblo se ha acordado la fusión del partido socialista a la Unión General de Trabajadores.

Armonías deportistas